

## **Abstrakt**

**Název práce:** Romský holocaust

### **Abstrakt:**

První část diplomové práce se snaží Romy čtenáři představit. Zaměřuje se na jejich původ, způsob života, zaměstnání, jež v minulosti vykonávali, a rovněž na jejich pojmenování v různých jazycích.

Druhá část se soustředí na vybrané instance perzekuce Romů v historii. Podrobněji popisuje antiromské asimilační předpisy vydané za vlády Marie Terezie a jejího syna Josefa II. a také velký proticikánský zátah ve Španělsku v 18. století.

Třetí část pojednává o československém zákonu o potulných cikánech vydaném v roce 1928. Soustředí se na historické okolnosti jeho přijetí, analýzu jeho znění a na jeho kritiku z úst tehdejších poslanců.

Čtvrtá část cílí na cikánské tábory v Letech u Písku a v Hodoníně u Kunštátu. Zejména pak na rozbor vládních nařízení, na jejichž základě fungovaly, na vznik tábora, jeho správu a fungování, každodenní život vězňů a také na nově vybudovaný památník na území bývalého letského tábora.

Pátá část popisuje cikánský tábor v Osvětimi. Podrobněji se zabývá jeho vznikem a popisem, jakož i fungováním a správou, ale také životem a smrtí vězněných Romů.

Šestá část pojednává o rasistické filozofii 19. a 20. století a jejím vlivu na nacistickou ideologii. Zabývá se především pojmy *rasa*, *sociální darwinismus* a *rasová hygiena*.

Sedmá část je zaměřena na rasové vědce v čele s Robertem Ritterem a na jejich vliv a výzkum, jež nepochybně napomohly k realizaci romského holocaustu, jakož i na jejich soupis romského obyvatelstva a jeho klasifikaci.

Osmá část je zaměřena na vybrané rasistické právní předpisy, jejich popis a analýzu. Konkrétně se zabývá Norimberskými zákony a jejich prováděcími nařízeními, zákonem o omezení dědičné nemocného potomstva, výnosem o boji proti zločinu, Bojem proti Cikánské pohromě a Himmlerovým výnosem.

Devátá část se věnuje peněžnímu vyrovnání romského holocaustu, problémy, jež při jeho vyplácení nastaly, a v neposlední řadě také důvodům, proč se ho většina Romů nikdy nedočkala.

Desátá část se výhradně zabývá slovenským romským sídlištěm Luníkem IX. Podrobněji představuje historii romského obyvatelstva v Košicích, vznik tamějšího ghetta, sociální problémy sužující místní obyvatelstvo, ale také nedávné kroky mířící ke zlepšení životní úrovně obyvatel.

**Klíčová slova:** romský holocaust, menšinová práva, dějiny a právní postavení Romů